

Středočeský kraj zná své nejlepší obce v soutěži Vesnice roku

19.7.2025 - | Krajský úřad Středočeského kraje

Vítězná obec krajského kola soutěže „Vesnice roku 2025“, Kosova Hora, se v sobotu stala dějištěm slavnostního předávání ocenění nejlepším obcím Středočeského kraje. Akce navázala na červnové vyhlášení v Kutné Hoře a završila krajskou část již 29. ročníku soutěže.

Do soutěže se letos ve Středočeském kraji přihlásilo 22 obcí, o tři více než v loňském roce. Hlavní ocenění – Zlatou stuhu za vítězství v krajském kole – získala právě Kosova Hora z okresu Příbram.

Oranžovou stuhu za spolupráci obce a zemědělského subjektu obdržely Přestavky u Čerčan, Zelenou stuhu za péči o životní prostředí Kouty, Fialovou stuhu za inovativní řešení Hlásná Třebáň, Bílou stuhu za práci s mládeží Zákolany a Modrou stuhu za společenský život Boseň.

„Každá z oceněných obcí je důkazem, že venkov žije – a to nejen tradicemi, ale i inovacemi, spoluprací a obrovským nasazením lidí. Je skvělé, že jsme dnes mohli ocenit například Hlásnou Třebáň za inovativní přístup, Zákolany za práci s mládeží, Boseň za společenský život, nebo Přestavky u Čerčan za spolupráci se zemědělci. A samozřejmě Kosovu Horu, která si právem odnesla Zlatou stuhu. Dnes jsme neoceňovali jen výsledky, ale i odvahu a chuť tvořit lepší místo pro život. A právě to dělá z těchto obcí inspiraci pro celý kraj,“ uvedla hejtmanka Středočeského kraje Petra Pecková, která se osobně zúčastnila slavnostního předávání.

Oceněny byly také konkrétní projekty – například Maršovice za obnovu památkového objektu, Želízky za rekonstrukci školy, Libiš za novou veřejnou stavbu nebo Kořenice, které získaly „Cenu naděje pro živý venkov“. Další obce si odnesly diplomy za knihovnu, kroniku, krajinu, školství či komunitní život – mezi nimi například Kostomlaty nad Labem, Strážiště, Opolany, Skalsko, Všeradice nebo Zeleneč.

Součástí ocenění byla i finanční podpora. Rada Středočeského kraje schválila rozdělení 1,8 milionu korun mezi oceněné obce. Další finanční dary poskytla ministerstva a partneři soutěže. Vybrané obce tak získaly prostředky na další rozvoj, komunitní aktivity či obnovu veřejného prostoru.

Soutěž „Vesnice roku“ pořádá Spolek pro obnovu venkova ČR ve spolupráci s Ministerstvem pro místní rozvoj, Ministerstvem zemědělství, Svazem měst a obcí ČR a dalšími partnery. Jejím cílem je podpořit aktivní přístup obyvatel k rozvoji venkova, ocenit práci samospráv a upozornit na význam venkovského prostoru pro celou společnost.

https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/stredocesky-kraj-zna-sve-nejlepsi-obce-v-soutezi-vesnice-roku